

К ВАШИМ УСЛУГАМ

Издается с 1990 года.

общественно-политическая газета
№31 (1697) 31 июля 2024 г.

Рекомендуемая цена – 20 руб.

Стальной друг победил недуг



Электрик из Шахт
Александр Куленко
восстановил здоровье
после травмы
благодаря велосипеду.
Подробности на стр. 8.



Традиционных массовых гуляний на День города и День шахтера проводиться не будет. Все мероприятия пройдут в закрытых помещениях или в онлайн-формате. Подробнее на **стр. 2.**

767. Реклама

Жилой комплекс ОЛИМПИЙСКИЙ

СТАРТ ПРОДАЖ

г. Шахты,
пр-т Александровск-Грушевский, 20

Покупателям
бытовая техника
в подарок*
с 31.07.2024 по 31.08.2024



8(980)246-63-78

ООО «Специализированный застройщик «СТРОЙИНВЕСТ». Проектная декларация размещена на сайте наш.дом.рф Наименование объекта: «Строительство 5-ти этажного 60 квартирного жилого дома, расположенного по адресу: Ростовская область, г.Шахты, пр-т Александровск- Грушевский, 20». Разрешение на строительство: 61-59-113-2023г. ИНН 6155092414 ОГРН 1236100002885.

ЖК «Олимпийский» реализуется в соответствии с ФЗ №214

*Подробнее об организаторах, сроках, месте получения подарков можно узнать по тел.

С 5 АВГУСТА РЕДАКЦИЯ «К ВАШИМ УСЛУГАМ» ПЕРЕЕЗЖАЕТ В НОВЫЙ ОФИС

Адрес: Шишкина, 184
(район Города будущего, напротив МФЦ).

По этому адресу можно будет
подать объявления,
встретиться с журналистами.

Офис по адресу Ионова, 182
ЗАКРЫВАЕТСЯ



Подробнее на стр. 11

Также подать объявления можно через WhatsApp по номеру 8-989-522-43-24

Как будем отдыхать в 2025

Министерство труда, России 25 июля опубликовало новость о предстоящих выходных в 2025 году.

В следующем году жители страны, в том числе и Ростовской области, смогут отдыхать 14 дополнительных дней, так же, как и в этом. Но вот День защитника отечества и Международный женский день выпадут на обычные выходные, поэтому дополнительный день отдыхать не будем. Зато майские праздники пройдут в два этапа по 4 выходных.

При этом рабочая суббота будет только одна — 1 ноября.

Точный график выходных дней выглядит так:

- 29 декабря 2024 года — 8 января 2025 года (Новогодние праздники);
- 22–23 февраля (День защитника Отечества);
- 8–9 марта (Международный женский день);
- 1–4 мая (День труда);
- 8–11 мая (День Победы);
- 12–15 июня (День России);
- 2–4 ноября (День народного единства);
- 31 декабря (Новый год).

Вымираем

Ростовстат опубликовал информацию о естественном движении населения в регионе за 2023 год.

По этим данным, в Шахтах на 1000 человек приходится 6,4 новорожденных и 13,3 умерших. То есть в два раза смертность в городе превышает рождаемость. Если быть точнее, то за весь прошлый год умерло 2942 человека, а родились 1412 человек.

Для сравнения, в соседнем с нами городе Новошахтинске, за весь год родилось 668 человек, а умерло 1382. Но в процентном соотношении рожденных и умерших здесь столько же.

Что касается столицы донского региона, то в Ростове-на-Дону на 1000 человек приходится 8,5 новорожденных и 11 умерших. Смертность в этом городе не так заметна, как в Шахтах, всего в 1,3 раза.

В Таганроге, который по численности населения примерно такой же, как Шахты, на тысячу жителей приходится 7,6 рожденных и 15,6 умерших.

Над полосой работали
Ирина КОЗИНИНА, Елена ЕВСТРАТОВА,
Анастасия КУБЛЯК, Анна ЯКУТОВА

ПРАЗДНИКАМ ТУТ НЕ МЕСТО

В Шахтах День города и День шахтёра отметят в закрытых помещениях и онлайн формате.

В этом году традиционных массовых гуляний в городе не будет. Не приедет звезда эстрады и не будет концертной программы в парке. Не будет открытых выставок на городских улицах и площадях.

Как рассказал «КВУ» заместитель главы администрации Владимир Правдюк, праздник планировали отметить с размахом. Даже была готова концертная и развлекательная программа. Но в Управлении МВД России, с целью соблюдения антитеррористических мер безопасности, не позволили проводить мероприятия на открытых площадках.

Стоит отметить, что в соседних с Шахтами городах Новочеркасск, Ростов-на-Дону концертные и праздничные программы пройдут в открытых скверах, парках и площадях. Такая же ситуация была при праздновании предыдущих городских мероприятий. День защиты детей, День России, День молодежи в соседних городах в этом году отмечали, а шахтинцев закрыли по домам.

В этом году мероприятия, посвященные Дню города и Дню шахтера, пройдут, но в закрытых помещениях и в онлайн-формате.



Из-за ненадобности сцена в парке стала похожа на заброшку.

23 августа намечено возложение цветов к памятнику М. П. Чиха и к мемориалу Шахтерской Славы, а также праздничное торжественное мероприятие «Шахтерский труд достоин славы» — в Шахтинском драматическом театре. В ДК на Садовой пройдет концертная программа. 24 августа планируется организовать работу выездных концертных бригад по месту жительства ветеранов шахтерского труда.

Мероприятия также пройдут в поселковых клубах, ДК и библиотеках.

Даже традиционный фестиваль бизнеса «Шахты Фест», который каждый год был полон классных интерактивов, подарков и развлечений от бизнесменов города, в этом году перенесли в онлайн-формат. Возникает множество вопросов, как это будет выглядеть и насколько интересен такой формат жителями и самим бизнесменам.

Еще миллионы на стадион



На стадионе начали дренаж поля, армирование здания и утепление фасада трибун.

Городу Шахты выделили 135,8 миллиона рублей на на присоединение стадиона «Шахтер» к сетям электроснабжения.

В бюджет Ростовской области дополнительно поступило свыше 6 млрд рублей. Об этом 25 июля, сообщили на девятом заседании Заксобрания Ростовской области VII созыва. Половина всех поступивших денежных средств — это целевые

поступления из федерального бюджета, а другая часть обеспечена ростом собственных доходов бюджета.

На заседании были приняты вторые в этом году поправки в областной бюджет на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. В перечне финансируемых объектов оказался и знаменитый шахтинский долгострой — стадион «Шахтёр».

Реконструкция спортивной арены уже стала притчей во языцех. Она ведётся аж с 2012 года. За это время несколько раз менялся подрядчик, выполняющий работы на стадионе. В данный момент стройку ведёт группа компаний «Альянс».

Подрядчик отчитывается о работах, проведённых на стадионе.

В четверг, 25 июля сотрудники группы компаний, выполняющих реконструкцию стадиона в Шахтах, отчитались о ходе работ и сообщили, что уже ведётся дренаж поля, армирование здания и утепление фасада трибун. Заявленная готовность объекта составляет 45%.

Напомним, в апреле этого года на постройку стадиона уже выделяли дополнительно 150 млн рублей. Эти средства понадобились в связи с подорожанием стройматериалов. Тогда же подрядчик также заявил о готовности объекта на 45%. Выходит, что деньги выделяются, а за 4 месяца процент готовности стадиона не вырос.

Новый судья



Сергея Зайцева назначили на три года на должность мирового судьи.

В Шахтах назначили нового мирового судью. Им стал Сергей Зайцев.

В должности судью утвердили постановлением Заксобрания Ростовской области. Затем он принял присягу и в июне приступил к исполнению обязанностей на судебном участке № 4. К данному участку относятся посёлки Мирный, Южная, Нежданная, а также улица Маяковского (часть за железной дорогой). Срок полномочий нового судьи — три года. Сергей Зайцев окончил Российский государственный университет правосудия. В 2015 году стал бакалавром, ещё через два года — магистром. Затем получил юридический стаж, работая помощником судьи Ростовского областного суда.

Юный ученый



Александр Леонов со своим научным руководителем Светланой Лариной.

Ученик из Октябрьского района стал победителем Международного конкурса научно-исследовательских работ.

Александр Леонов обучается в гимназии № 20 им. С. С. Станчева в поселке Каменоломни. Он принял участие в конкурсе «Culture, science and technology».

Мальчик со своей работой занял первое место в категории учащихся 1–4 классов по направлению «Общество. Народы и культуры». Написал он научно-исследовательский материал на тему «Россия и Беларусь: мы дружной народов сильны». Работу судьи признали лучшей среди сотен других.

Научным руководителем Александра является учитель начальных классов гимназии № 20 Светлана Ларина.

ДЕПУТАТСКИЙ ПРОФИЛЬ

Топ-5 депутатов Шахтинской городской Думы, которые активно ведут страницы в социальных сетях.

В наше время все уже привыкли получать оперативную информацию из социальных сетей. Также для многих граждан, социальные сети это возможность коммуникации с представителями власти без бюрократии и закрытых дверей. В 2022 году госорганы, муниципалитеты, подведомственные организации и суды обязали вести свои страницы в соцсетях (ФЗ от 14 июля 2022 г. № 270). Но в законе не шла речь о депутатах. Хотя в некоторых регионах РФ избранных народа тоже обязали создать страницы в социальных сетях. Это позволяет открыто показывать деятельность политика, реагировать на обращения граждан.

В Шахтах далеко не все депутаты городской Думы открыты для общения с населением через соцсети. Свои страницы имеют 16 избранных народа из 24. Восемь депутатов, судя по всему, не готовы открыто общаться с горожанами. Среди них: Андрей Мишура, Василий Юденко, Юрий Севостьянов, Дмитрий Долгопятков, Вадим Литвинов, Андрей Ермаков, Юрий Корниенко, Кристина Минина.

На удивление, среди депутатов не ведущих соцсети есть довольно молодые. Хотя, казалось бы, для их поколения страницы и общение в интернете что-то само собой разумеющееся.

Корреспонденты «КВУ» изучили российские соцсети Вконтакте и Одноклассники и выявили 5 депутатов Шахт, которые готовы говорить на одном языке с избирателями. Они отчитываются о проделанной работе, изменениях в своем округе, поздравляют жителей с праздниками. Тем временем, шахтинцы «голосуют» за них подписками и лайками.

На 5 месте по количеству подписчиков депутат округа № 11 **Виталий Фомин**. За его деятельностью через социальные сети Вконтакте и Одноклассники наблюдают 1100 человек. Поскольку Вита-

лий Сергеевич является главным врачом МБУЗ ГБСМП им. В. И. Ленина, то в его профиле можно встретить не только информацию о политической деятельности, но и о медицинской.

Виталий Фомин

#главврач #округ11 #БСМП Ленина



На 4 месте избранный округа № 12 **Роман Коробка**. Но стоит отметить, что свою страницу в Вконтакте с 1180 подписчиков он перестал вести с марта этого года. Причину прекращения активности в аккаунте своим подписчикам он не объяснил.

Роман Коробка

#Дума #округ12



Третий в нашем топе **Вадим Новоселов**. Он представляет округ № 4 и в социальных сетях за его деятельностью следят 1186 человек. Депутат использует страницу для отчета о проделанной на территории округа работе, благоустройстве, грядущих мероприятиях.

Вадим Новоселов

#благоустройство #округ4



Второе почетное место занимает депутат округа № 17 **Александр Петин**. У него в Вконтакте 1700 подписчиков. В аккаунте много фотографий с его избирателями. О том, что в округе починили дорогу или нарисовали новый пешеходный переход жители могут узнать из страницы своего депутата.

Александр Петин

#нашгород #округ17



Серьезно обогнала всех представительница 16 округа **Ирина Левашова**. У избраницы народа красочный и яркий профиль в Вконтакте, за которым следят 2700 человек. Можно смело назвать ее страницу примером для других депутатов и чиновников. Политик ведет активную деятельность, принимает участие во многих городских мероприятиях, об этом можно узнать через ее страницу. В аккаунте нет сухих постов в две строчки, для отписок. Тексты Ирины Левашовой эмоциональны и наполнены информацией. Она также открыто пишет в профиле о проблемах города и конечно же своего округа. Привлекают подписчиков в аккаунт также множество фото с избирателями и самого депутата. Вот она в образе казачки поздравляет жителей с Днем России, а вот в пиджаке и блузе на заседании Думы. А может в легком летнем платье провести время с избирателями на городских мероприятиях.

Это тот редкий случай, когда слуга народа действительно близка к избирателям за которых она взяла ответственность.

Ирина Левашова

#мывместе #округ16



Ирина КОЗИНИНА

Куда исчезла остановка



До октября остановочного пункта на Аксайской не будет.

В июле, в городе Шахты на улице Аксайской, что находится на автодороге между посёлком ХБК и посёлком Артём, исчез остановочный павильон.

В редакцию «КВУ» 24 июля обратился обеспокоенный житель посёлка ХБК, неравнодушный горожанин Олег В. Он пожаловался на то, что на улице Аксайской снесли остановочный павильон. До середины июля стоял остановочный павильон, — рассказал Олег В. — Пусть и старый, советского образца, но все же какая-никакая защита от дождя для горожан была. Но пару недель назад, среди бела дня жители наблюдали, как ребята срезают эту остановку при помощи болгарки. Действовали дельцы лихо, по-ковбойски, как в фильме «Угнать за 60 секунд». На недоуменный вопрос жителей о законности сего действия, ответили, что действуют с указания администрации. Шахтинцы позвонили в администрацию города. В транспортном отделе им отве-

тили, что остановочный павильон решено перенести на новое место, а старый пункт демонтировать.

Официально

Директор департамента городского хозяйства Андрей Юрьев сообщил, что остановочный пункт «Аксайская» будет оборудован в текущем году с адресной привязкой: улица Аксайская, 6. Первым этапом будут выполнены работы по строительству кармана для остановки общественного транспорта и обустройство подходов (контракт на проведение работ уже заключен), вторым этапом — установка площадки для ожидания и установка нового остановочного павильона. Приблизительное время окончания работ — октябрь текущего года.

Елена ЕВСТРАТОВА

Кто попал на Доску почёта

Традиционно в преддверии Дня города в Шахтах обновят городскую Доску почёта.

В понедельник, 23 июля в администрации города утвердили список заслуженных шахтинцев, фотографии которых появятся на Доске почёта.

Всего в протоколе заседания Совета по наградам 20 фамилий заслуженных граждан города.

На обновлённой Доске почёта появятся фотографии и фамилии:

- **Дениса Болгова**, главного механика общества с ограниченной ответственностью «ВОТЕРФОЛЛ ПРО»;
- **Марины Борзиловой**, директора муниципального бюджетного учреждения культуры города Шахты «Централизованная библиотечная система»;
- **Анатолія Виноградова**, балетмейстера Городского Дворца Культуры муниципального бюджетного учреждения культуры города Шахты «Городской Дворец Культуры и Клубы», руководителя народного ансамбля современного танца «MATRIX»;
- **Романа Воронина**, начальника поисково-спасательной группы, спасателя первого класса муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;
- **Юрия Глухова**, ветерана боевых действий в Афганистане, к 35-летию вывода советских войск из Афганистана;
- **Татьяны Зуевой**, директора автономной некоммерческой организации содействия социальной помощи лицам с ограниченными возможностями «Финист»;



Доску обновят в конце августа.

- **Дины Коваленко**, многодетной мамы, которая вместе с мужем воспитывает одиннадцать детей;
- **Руслана Колодкина**, заместителя директора по реализации услуг филиала акционерного общества «Донэнерго» Шахтинских межрайонных электрических сетей;
- **Галины Куштель**, учителя истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения город Шахты Ростовской области «Средняя общеобразовательная школа № 43 имени М. Н. Тарарина», лауреата финала конкурса «Учитель года Дона-2024» в номинации «Учитель года»;
- **Эдуарда Маркарян**, тренера-преподавателя отделения бокса муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа № 1» город Шахты Ростовской области;
- **Анатолія Нестерова**, ветерана боевых действий в Афганистане, к 35-летию вывода советских войск из Афганистана;
- **Александра Олифера**, ветерана боевых действий в Афганистане, к 35-летию вывода советских войск из Афганистана;
- **Ирины Пимкиной**, учителя истории и обществознания, руководителя краеведческой группы «Исток», заведующей школьным музеем муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения город Шахты Ростовской области «Средняя общеобразовательная школа № 27 имени Д. И. Донского»;
- **Александра Пятакова**, председателя Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов города Шахты, к 35-летию вывода советских войск из Афганистана;

- **Татьяны Соловьёвой**, руководителя коллектива самодеятельного искусства клуба «Аютинский» структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры города Шахты «Городской Дворец Культуры и Клубы», многодетной мамы, которая вместе с мужем воспитывает пятерых детей;
- **Дмитрия Суворова**, командира казачьей дружины города Шахты, депутата Законодательного Собрания Ростовской области VII созыва, атамана Шахтинского городского казачьего общества «Александровск-Грушевское» окружного казачьего общества Черкасский округ войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»;
- **Александра Теличкина**, настоятеля Православного прихода Покровского Кафедрального Собора города Шахты Шахтинской Епархии Русской Православной Церкви, который вместе с супругой воспитывает восьмерых детей;
- **Сергея Федоренко**, исполнительного директора закрытого акционерного общества «Шахтинский завод горно-шахтного оборудования»;
- **Леси Чайки**, председателя совета Шахтинского городского отделения Ростовского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»;
- **Вячеслава Яманова**, врача-хирурга хирургического отделения государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Городская больница скорой медицинской помощи им. В. И. Ленина» в городе Шахты.

Торжественное вручение свидетельств установленного образца о занесении на Доску почёта заслуженных граждан состоится в рамках празднования Дня города и Дня шахтера.

Елена ЕВСТРАТОВА

739.инф

ОСТЕОПАТИЯ ВЕРНЕТ В ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА КОМФОРТ

Что же все таки лечат остеопаты и с какими проблемами к ним нужно обращаться?

Остеопатия позволяет устранять множество функциональных дисфункций и улучшать восстановление при проблемах органического характера. Можно восстановить микроподвижность костей черепа, венозный отток, положение костей лицевого скелета. Дисфункции на этом уровне вызывают головные боли, мигрени, задержки речевого и психоречевого развития у детей, головокружения. Привести в равновесие мышечно-суставную систему человека, устранить нарушения компенсации в позвоночнике, а это сколиозы, кифозы, лордозы, смещение позвонков в шее и других отделах, все возможные боли в спине, тазовые бо-

ли, вальгус, плоскостопие, остеохондроз, суставные боли. Даже при наличии уже имеющихся органических изменений в суставах, остеопатия позволяет сбалансировать нагрузку на эти суставы, что повысит их прочность и вернет в жизнь человека комфорт.

Но главное, что остеопатия видит человека, как единый механизм, а не по отдельным частям и регионам. Ведь проблему в одной части тела, чаще всего вызывает дисфункция другого региона. Вот эти причинно-следственные ребусы и решают врач остеопат, чтобы не только вернуть равновесие в тело пациента, но и рассказать, как не войти в дисфункцию снова. Своим любимым примером взаимосвязи совершенно разных систем в теле человека поделился врач невролог, Доктор остеопатии (DO Франция, Париж) «Клиники Восстановительной Медицины» г. Шахты, **Брук Игорь Борисович**:

Каблуки. То, что все дамы постоянно но-



сят, да? Проще всего на них объяснить. Вот одела она каблук, что получается? Пятка поднялась, центр тяжести тела сместился кпереди, колено уходит вперед, соответственно таз уйдет кзади, увеличится прогиб в пояснице, следом организм уберет грудной отдел кзади, создаст кифоз, а голова с шеей сместятся кпереди. Так организм приведет в равновесие смещенный центр тяжести. А из-за этого что получается? Мышцы шеи в спазме, напряжение в голове и вот мы получаем, так называемую, головную боль напряжения. Это когда или затылок болит,

или как обруч голову сжимает. Это еще, если не брать во внимание остальные суставы и мышцы, которые страдают от повышенной, не свойственной им, нагрузки. А если у дамы еще и сколиоз, то можно и мигрень получить. А проблема то вся не в голове. Проблема в Каблуках. И эта проблема просто решается...

Подобные почти детективные истории по связи болезней с разными повседневными нагрузками и распутывают врачи остеопаты.

Записаться на приём к ДОКТОРУ ОСТЕОПАТИИ (DO), неврологу Бруку Игорю Борисовичу можно по адресу: г. Шахты, ул Советская 279, «Клиника Восстановительной Медицины», или по тел. 8(8636)22-79-30

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Нашли мертвым



Тело Данила нашли спустя 52 дня.

Тело пропавшего в июне парня из Шахт нашли в водоёме.

В пруду 20 лет РККА 23 июля отдыхающие обнаружили тело мужчины. Им оказался 22-летний Данил Павлов.

Напомним, парень пропал 1 июня. Он в компании друзей отдыхал на пляже 20 лет РККА. Молодые люди жарили шашлыки, купались, не обошлось без спиртного. Примерно в 22:00 Данил пешком отправился домой в посёлок ХБК. Больше о нем ничего не было известно.

Первую ночь родные и друзья искали парня самостоятельно, обходя территорию с фонарями. Мать Данила обратилась в полицию. 4 июня к поискам приступили волонтеры и полицейские. Пруд обследовали водолазы.

В надежде увидеть Данила живым, родные и друзья развесили ориентировки

с его фото по всему городу и в автобусах. Но, к сожалению, парень погиб.

Как рассказал «КВУ» собственный источник, смерть Данила Павлова не носит криминальный характер.

Вероятней всего, идя в темное время суток, Данил сорвался с обрыва в пруд и нахлебавшись воды, утонул. К тому же, дорога возле пруда в сторону пляжа не имеет тротуаров и ограничителей и довольно опасна для пешеходов.

Данил утонул в одежде, в карманах нашли его мобильный телефон и паспорт. Родные погибшего опознали парня.

У многих возник вопрос, почему больше месяца тело парня не всплывало. Как рассказал «КВУ» собственный источник и эксперт, тело лежало на дне рядом с холодным источником. Ледяная вода замедлила процесс разложения трупя.

Пропали в зоне СВО

В зоне специальной военной операции пропали призванные на службу из Октябрьского района.



Гнотов

25-летний Никита Гнотов был призван из поселка Персиановский. Последний раз он выходил на связь с близкими из госпиталя в Луганске месяц назад, 27 июня.

Мужчина служит в воинской части номер 29328, мотострелковом взводе, мотострелковой роте, мотострелкового батальона номер 1099 мотострелкового Южного военного округа. Личный жетон идет под номером ВС-441283.

Из особых примет Никина имеет родинку над губой. Также есть шрам возле глаза с правой стороны и след на руке от сведенной татуировки.



Дельта

40-летний Виталий Шмулев был призван из поселка Персиановский. Брат пропавшего сообщает, что мужчина последний раз выходил на связь 1 мая. Уйдя на боевое задание, больше он не давал о себе знать. Возможно, вся рота попала под обстрел 12 мая.

Служит Виталий в воинской части номер 91706, 1 батальоне, штурмовом отряде 102 полка. Личный жетон Э-270247, а позывной мужчины «Дельта» («Дельтик»).

Если кто-то владеет информацией о пропавших, просьба обратиться в полицию или ближайший военкомат.

Ушел из жизни ветеран ВОВ

На сотом году жизни скончался ветеран из города Шахты Иван Тихонович Кипа. Его не стало 27 июля.

Иван Тихонович попал на фронт в 1942 году. Воевал на Западном и Прибалтийском направлениях. Был командиром пулеметного отделения, радистом и помощником механика-водителя танка Т-34.

В ожесточенных боях неоднократно получал ранения. Награжден медалями «За Отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», а также орденами «Знак Почета» и «Красной Звезды».

В октябре Ивану Тихоновичу должно было исполниться 100 лет.



Прощание с ветераном прошло 29 июля.

Дети попали под колеса

В Шахтах за неделю произошло два ДТП с участием несовершеннолетних. На пешеходном переходе 23 июля сбили девочку. ДТП произошло в районе дома № 145 на ул. Маяковского.

По предварительным данным, 58-летний водитель автомобиля «Ниссан Альмера» допустил наезд на 13-летнюю школьницу переходящую дорогу. В результате ДТП девочка получила травмы, ее доставили в медицинское учреждение.

Вечером 26 июля в Шахтах сбили 7-летнего мальчика.

Установлено, что 51-летний водитель ехал по улице Свободная на автомобиле марки «ПАЗ». Рядом с домом номер 75 он наехал на ребенка, который переходил дорогу в неположенном месте.

В результате несовершеннолетний получил травмы. В медицинское учреждение его доставили сразу.



Девочку сбили на пешеходном переходе.

Криминальная стипендия

В Шахтах осудили двух студентов, пытавшихся украсть из банкомата 3 млн рублей.

Преступная мысль пришла в голову студентам Милану Кожухареву и Денису Бударину. План кражи продумывался в стенах общежития, где проживали молодые люди. В назначенный день они распределили роли и пошли на дело.

Ночью студенты прибыли к отделению банка, расположенного на первом этаже многоквартирного дома. Оглядевшись и убедившись, что никого поблизости нет, зашли в помещение с банкоматами, которое круглосуточно открыто. Денис остался стоять на шухере возле двери, а Милан направился к банкомату. Проявив молодечью силу, оторвал панель, которая на-

ходится ниже экрана и попробовал извлечь «кассету» с деньгами. Сделать это никак не получалось. Сработала сигнализация — включился громкий звук, начал мигать свет. Юноши испугались и выбежали из здания банка. Но жажда наживы была выше осторожности и благоразумия. Через две минуты они вернулись, Милан снова подошел к тому же банкомату, а Денис занял «пост» у входа, держа дверь открытой и контролируя обстановку на улице. Как только Милан предпринял попытку добраться до заветной наличности, сигнализация сработала вновь. Студенты скрылись с места преступления и больше не возвращались.

В ходе следствия выяснилось, что в момент преступления в банкомате находи-

лись 3 миллиона рублей, это является особо крупным размером (влияет на степень наказания). Дело передали в суд, где были учтены все факторы: полное раскаяние студентов, положительные характеристики с места жительства и учёбы и то, что преступление не было доведено до конца. Отрицательным моментом стало то, что молодые люди действовали по предварительному сговору. Суд признал их виновными по статье «Кража» и назначил наказание в виде двух лет лишения свободы каждому. Шахтинцы проведут их в колонии общего режима. В настоящее время приговор суда вступил в законную силу.

Над полосой работали Ирина КОЗИНИНА, Елена ЕВСТРАТОВА, Анастасия КУБРЯК

ДЕГУСТАЦИЯ ИЛИ ХИЩЕНИЕ

Можно ли в магазине съесть продукт до оплаты.

С юридической точки зрения закон не запрещает съесть или выпить товар до оплаты на кассе, но и прямого разрешения тоже нет. Именно поэтому между продавцами, охранниками и покупателями вспыхивают конфликты, которые иногда перерастают в административную или даже уголовную ответственность.

Можно или нельзя

Согласно статье 10 закона «О защите прав потребителей» и статье 437 Гражданского Кодекса, когда сотрудники магазина размещают товар на полках, а вместе с ним и подробную информацию о товаре, то магазин предлагает заключить публичную оферту — договор купли-продажи. В момент, когда покупатель положил товар в тележку, он согласился с публичной офертой, но еще не исполнил договор купли-продажи. Таким образом, товар все еще принадлежит магазину. Однако закон не содержит прямого требования сначала оплаты, потом выдачи товара покупателю, то есть возникает коллизия, где одновременно прав и магазин, и покупатель. Самый простой вариант — обратиться к сотрудникам магазина и поинтересоваться, можно ли употребить продукты до оплаты. Многие супермаркеты идут навстречу покупателям, главное требование — сохранить упаковку, чтобы можно было произвести оплату.



Товары в магазине можно употреблять в пищу до покупки с разрешения продавца

Точно нельзя

Однако существуют ситуации, когда есть продукты в магазине точно нельзя — это касается товаров на развес. Орехи, сухофрукты, семечки, снеки — все, что перед покупкой нужно взвешивать, пробовать до оплаты нельзя. В зависимости от суммы, на которую наел покупатель, это может быть как мелким хищением, так и кражей. За последнюю предусмотрена уже уголовная ответственность — для этого нужно съесть продуктов более чем на 2500 рублей. Но для этого нужно хорошенько постараться.

Дети и животные

Многие родители просят, а иногда и требуют понимания и снисхождения к действиям своего ребенка. С одной стороны детей до 16 лет нельзя привлечь к административной ответственности, но с другой — за их действия эту самую ответственность несут законные представители — родители или опекуны. Иными словами за все шалости ребенка в магазине — съеденное и разбитое — платить придется взрослым. Кроме того, в случае, если гражданин зашел в магазин с собакой, и она испортила товар, то платить придется хозяину.

Если не заплатить

Иногда в конфликте между покупателем и сотрудниками магазина градус повышается настолько, что покупатель заявляет, что платить за съеденный или выпитый товар не будет. В этом случае правомерным действием со стороны сотрудников магазина будет вызов полиции. Наказание будет зависеть от стоимости продуктов: при цене меньше 1000 рублей поступок квалифицируют как мелкое хищение, за которое предусмотрена административная ответственность. Не стоит думать, что бутылка воды или глазированный сырок — недостаточно дорогие, чтобы полиция, а затем и суд занимались таким вопросом. Большинство дел о хищении в магазинах связано именно с мелким хищением, а штрафы за них многократно превосходят стоимость самих продуктов.

В проекте «Имею право» отвечаем на волнующие вас вопросы. Помогаем разобраться в юридических и экономических тонкостях. Рассказываем, как отстоять свои права законным способом.



Нарушают дети — платят родители

За какие шалости детей несут ответственность родители или опекуны.

Как говорится, «за шалости детей платят родители». И не просто платят, а еще и расхлебывают все последствия.

Представьте себе картину: вы идете по улице, наслаждаетесь тишиной и спокойствием, как вдруг слышите страшный грохот — это ваш отпрыск разбил чье-то окно. Ну, вы и представьте-ка теперь, кому предстоит возмещать этот ущерб? Правильно, вам, дорогие родители. Неважно, что это сделало ваше чадо. Закон гласит: раз вы за него отвечаете, значит, и платить придется.

Или, скажем, ваш сорванец решил покуражиться и разрисовать всю стену в подъезде. Казалось бы, это детская шалость. Но, согласно законодательству, это уже мелкое хулиганство, за которое родители должны заплатить штраф до 1000 рублей. Тут уж не до шуток, родители, придется достать кошелек и откупаться. А вот еще интересный случай — ваш ребенок стащил в магазине пару шоколадок или жвачек. Что ж, милости просим в клуб «мелких воришек». Правда, если сумма краденого больше 2500 рублей, то уже будет уголовная ответственность.

Ну и напоследок — несанкционированная езда на автомобиле. Представляете, ваш Ванечка решил поиграть в гонки «Форсаж» до того, как получил права. Штраф за передачу управления — до 15 000 рублей. Вот это подарок родителям!

Так что, дорогие мамы и папы, придется вам быть очень бдительными и следить за каждым шагом своих отпрысков. А еще лучше — с самого раннего возраста внушать им, что «шалости» в стиле «разбил, сломал, украл» — это серьезные правонарушения, за которые нужно платить. Иначе придется распрощаться с кругленькой суммой, прощай новый телевизор.

Над полосой работала Надежда ФЛОМКИНА в рамках проекта «Имею право»

Вход к больному запрещен

Не пускают в реанимацию: когда запрет законен.

Медики обязаны пускать родственников больного в реанимацию. Но есть несколько случаев, когда врачи вправе отказать в посещении.

Пациентов в инфекционных боксах и специальных боксированных палатах посещать нельзя: этот запрет в интересах самого посетителя. Кроме того, в период карантина любые посещения запрещены. Пациенты в реанимации особенно уязвимы к инфекциям, поэтому родственников с признаками простуды

или других инфекционных болезней в палату не пускают, даже если карантина нет. Медики вправе попросить посетителя уйти, если он нарушает режим: шумит, пользуется телефоном, пытается пронести в палату запрещенные лекарства или продукты, трогает медицинское оборудование, скандалит с врачами или пациентами. Еще человек не должен мешать медицинским процедурам. Также посетителей не пускают, если их более двух человек.

В случае, если пациент против посещения, врачи не могут игнорировать его волю. В ситуациях, когда человек без созна-

ния, решение о допуске родственников принимает дежурный врач или заведующий отделением. Тогда могут отказать посетителям, которые не находятся в близком родстве с пациентом.

В отделение реанимации и интенсивной терапии не допустят в верхней одежде, без бахил, халата, шапочки и маски. Перед входом посетителя также могут попросить помыть руки.

Несмотря на многочисленные запреты, важно помнить, что если врачи без объяснения причин запрещают пройти к родственнику, можно пожаловаться в Росздравнадзор или подать в суд.

Штрафы на отдыхе

Уезжая в отпуск, очень хочется расслабиться и забыть о проблемах и заботах. Однако некоторые граждане перебарщивают, и вместо отличного настроения и позитива получают административные штрафы.

Самый любимый вид отдыха — пожарить шашлыки — могут обернуться суровым штрафом. Шашлыки запрещено жарить на балконе, в скверах и у гаражей, но это можно делать в лесу, на даче и в зоне для пикника в парках при определенных условиях. Во время особого противопожарного режима в регионе костер нельзя разводить нигде, кроме специально оборудованных зон. Предусмотренное наказание — штраф до 15 000 рублей, а в условиях особого противопожарного режима — до 20 000 рублей.

Внешний вид также находится под пристальным вниманием закона. Так, если появиться на городском пляже в обнаженном виде, можно получить административное наказание: штраф до 1000 рублей или административный арест до 15 суток.

Также административный арест до 15 суток можно получить за появление на пляже или в любой другой общественной зоне пьяным. Но это случится, если нарушать нормы приличия и безопасности: приставать к людям, кричать и нецензурно выражаться. В лучшем случае можно отделаться штрафом до 1500 рублей.

Парковка близко к водоему — тоже нарушение. Дело в том, что у рек, озер и морей есть водоохранные зоны, которые

нельзя пересекать на автомобиле. Границы таких зон у каждого водоема свои: у рек и озер до 200 м, а у морей — 500 м; если припарковаться ближе, то штраф составит до 4500 рублей.

Одно из самых суровых наказаний предусмотрено за нарушение правил посещения заповедника. Чтобы пройти на его территорию, сначала нужно заплатить или получить разрешение учреждения, которое заведует этой территорией. При этом запрещено собирать там ягоды, грибы и плоды, а также рыбачить и охотиться. Наказание: за нахождение на территории без разрешения, а также сбор грибов и ягод — штраф до 4000 рублей с конфискацией орудия и продукции, а за охоту и рыбалку — штраф до 500 000 рублей или лишение свободы на срок до двух лет.

Стальной друг победил недуг

Электрик из Шахт Александр Куленко, чтобы победить недуг, сел на велосипед. Вместе со своим стальным другом шахтинец проехал более пяти тысяч километров и поборол болезнь.



Александр Куленко в Новочеркасске.

Операция и восстановление
Травмировав плечо в 2018 году, Саша тяжело заболел. Четыре года он пытался поправить здоровье. В 2022 году отправился на лечение в северную столицу — город Санкт-Петербург. В питерском институте-госпитале шахтинцу по квоте сделали сложную операцию — артроскопию на плечевом суставе, после которой ему надо было как-то восстанавливаться. Друзья, заботясь о самочувствии товарища, посоветовали ему использовать для восстановления здоровья велосипед и подарили двухколёсного коня. Как только Саша обрёл стального друга, его самочувствие улучшилось, а здоровье пошло на поправку.

Гость из Германии

Велосипед редкой модели, изготовленный в Германии фирмой «Геркулес» Александру подарили друзья. Правда, он был в нерабочем состоянии. Но для России такой велосипед уникален.
— Этот велик стал воплощением моих творческих амбиций, потому что при его ремонте было достаточно много сложных решений, которые не смогли осуществить ни в одной мастерской города Шахты, — поделился Александр, — мне приходилось блуждать в поисках на форумах, в социальных сетях, чтобы найти способ грамотно отремонтировать моего стального товарища.

Знакомство с велоклубом

В 2023 году Александр познакомился с ребятами из клуба «ВелоШахты». Поначалу они показались ему гигантами велоспорта, настоящими мастодонтами. Спросить что-то у шахтинских корифеев велоспорта Александр не решился, но новые друзья вдохновили предпринять велопоездку на длинную дистанцию. Конечной точкой маршрута был выбран город Новочеркасск. Спортсмен проехал в одиночку свои первые 80 километров. Было очень сложно. Потом сезон велопрогулок закончился, и двухколёсный друг отправился на отдых. Но следующей весной Александр снова начал кататься. Он стал более плотно общаться с ребятами из велоклуба, начал ездить с ними на более длинные дистанции. Границы территорий для спортсме-

на стали раздвигаться. Он узнал о новых локациях.

— Если бы не ребята из велоклуба, я, наверное, никогда не решился бы на длительные путешествия, потому что именно мои новые друзья дают пример, мотивируют, подсказывают как правильно питаться, почему могут болеть колени, учат, как с этим бороться, очень много дают советов в техническом плане, — продолжает Александр.

География расширяется

Последние 10 лет Александр по работе часто ездил в командировки по всей стране в качестве электрика.

— Я немного подустал от рабочих поездок, а велосипед стал для меня идеальной альтернативой, — признаётся Александр.

Самое максимальное количество километров, которое решился преодолеть Александр на велосипеде, составляет 246. Это расстояние спортсмен проехал за сутки. Выдвинувшись из города Шахты, Саша доехал до деревни Лыски, которая находится под Таганрогом, и вернулся обратно. Компанию велосипедисту составили ещё три шахтинца. Из дома Александр выехал в три часа утра, а в 23:00 уставший с дороги, но довольный был уже дома в Шахтах.

Вояж в Новочеркасск

Новый вояж Александр совершил 15 июля. Он отправился на велосипеде из Шахт в Новочеркасск. Велоспортсмен мечтал посетить заповедник «Золотые горки», который находится недалеко от Мелиховки. Шахтинец очень хотел съездить туда и познакомиться с местной природой. Маршрут у него был такой: вначале он выехал за город Шахты, затем проехал Заозерье, а после грунтовыми дорогами отправился в заповедник.

— Никогда не думал, что у нас в Ростовской области такое огромное количество зайцев, — улыбается Александр, — встречал их по ходу дороги, видел сзади себя и попутно по обочинам сказали ушастые. Также я встретил огромное количество птиц разнообразных видов. Попадались по пути и следы от копыт крупных животных, возможно, кабанов. В заповеднике Александр прокатился вдоль реки Аксай. На берегу встретил местных ры-

баков — отца с сыном, которые остановились у воды на неделю. Они тут же напоили шахтинского путешественника чаем, вскипячённом в чайнике на костре. Правда, Саша посидел с рыбаками недолго. Это запрещено для путешествующих на велосипеде на дальние расстояния — мышцы могут «закиснуть», и крутить педали будет тяжело.

Затем шахтинец отправился в сторону станции Бессергеновской, которая находится в Октябрьском районе Ростовской области. По пути он встретил колодец 19 века, остановился, чтобы попить студёной воды. Когда открылся местный магазин, путешественник съел мороженое. Это был первый перекус после шестидесяти километров, которые он преодолел.

Подъезжая к городу Новочеркасску, Александр понял, что пробил колесо. Починив камеру, велотурист заехал в гости к родственникам, проживающим в столице донского казачества, а после отправился домой. В дороге он провёл около девяти часов, если считать вместе с отдыхом.

Ежедневные поездки

Александр ездит на велосипеде каждый день. В сутки он проезжает около 20 километров. А в выходные дни с ребятами из велоклуба старается выезжать на дальние расстояния от 80 до 120 километров, а то и дальше. Например, велопутешественники могут отправиться в соседний город Зверево на электричке, а оттуда вернуться на велосипедах в Шахты.

Если начинают болеть мышцы, Александр никогда не занимается самолечением, а больше прислушивается к мнению врачей. Правда после того, как он стал активно заниматься велоспортом, многие болячки исчезли сами собой.

У Александра есть две дочери 13 и 15 лет. Они не слишком сильно любят велосипед, но пример папы иногда вдохновляет и их оторваться от гаджетов и позаниматься спортом.

Над полосой работала Елена ЕВСТРАТОВА в рамках проекта «Здоровый выбор»

Советы бывалых

У любителей велосипеда есть много технических нюансов, которые должен знать каждый, кто садится на стального коня.

• Выбор фонарика

— Фонарик на аккумуляторной батарее практичнее чем на щелочных. Как правило, аккумуляторные фонарики имеют стандартные разъемы для зарядки как современные гаджеты. Для неспешных прогулок по парку прекрасно подойдет фонарик с встроенным «звонком». Он не только будет освещать путь но и обозначит присутствие велосипеда при необходимости. Для длительных прогулок лучше присмотреться к фонарикам со сменными аккумуляторами, которые можно в любом количестве взять в дорогу, а приехав домой, просто зарядить. И конечно не нужно забывать о фонаре красного цвета прикрепленном сзади велосипеда. При езде на велосипеде по дорогам общего пользования фонарики обязательны.

• Вода, изотоники

Для длительных поездок водой нужно запасаться впрок или строить веломаршруты, идущие мимо магазинов. При построении маршрута нужно учитывать количество подъемов, попутный ли ветер, какова температура воздуха. Чем сложнее условия, тем больше понадобится воды в дороге. Для длительных поездок на расстояние +100 километров, можно приобрести специальные изотоники для поддержания водно-солевого баланса организма и добавить в воду. Обязательно нужно пить воду небольшими порциями на всем протяжении пути. Простой изотоник можно сделать самому, добавив в воду немного лимонного сока.

• Выбор покрышки

При выборе велопокрышки для езды на дальние расстояния нужно учитывать несколько нюансов. Взять лучше тяжелые покрышки с металлическим кордом и антипрокольной вставкой, что практически исключит проколы в дороге (подходит для туризма по пересеченной местности), или более легкие — накастистые с кевларовым кордом.

• Как питаться

Перед длительным заездом нужно исключить жирную, жареную и слишком соленую пищу. Лучше за полтора часа до заезда съесть еду, богатую белками: мясо, творог, яйца и углеводы в виде злаков, крупы, прекрасно подойдет рисовая каша. В поездке подкрепиться можно бананом и сухофруктами. Энергетический батончик тоже придаст силы. Еда в дороге должна быть легкой, котлета с гречкой тут уже не пойдут.



Ребята из клуба «ВелоШахты» каждые выходные уезжают за 100 километров от города.

Выставки большие и малые

85 лет назад открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — предшественница ВДНХ.

Тракторист, рабочий и колхозницы

1 августа 1939 года в Москве была открыта Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, на которой были представлены все самые передовые достижения в этой области. Для этого на 136 га между Останкинским парком и Ярославским шоссе (ныне проспект Мира) построили множество сооружений. У каждой союзной республики имелся свой павильон, обладающий неповторимым национальным колоритом, переданным в архитектуре, а башню напротив входа украшала скульптура «Тракторист и колхозница», очень напоминающая другую скульптурную пару — «Рабочий и колхозница», которая позже стала символом «Мосфильма». Авторы у скульптур разные. Первую выаяли Р. Будилов и А. Стрекавин, а вторую — В. Мухина и Б. Иофан, но обе они присутствовали на ВСХВ в 1939 году. Посредине была Площадь колхозов, по периметру — павильоны, но кроме оригинальных строений на территории выставки были клумбы, фонтаны.

Вначале предполагалось, что выставка будет временной, но потом передумали, слишком уж расточительным было бросать всё это роскошество, поэтому решили превратить ее в постоянно действующую школу обмена научным и практическим опытом в области сельского хозяйства. Некоторые павильоны и фонтаны сохранились до наших дней.



Павильон шахтинской ВДНХ. 1957 год.

Самые достойные

Открывал выставку товарищ В. М. Молотов. Незадолго до этого он был назначен народным комиссаром иностранных дел СССР. В торжественной речи политика прозвучали внушительные цифры. В выставке участвовали 15059 колхозов, 11004 колхозных ферм, 268 МТС и 795 совхозов. Право участвовать в выставке получили лучшие работники, передовики-стахановцы, знатные люди социалистического сельского хозяйства, всего 155821 человек. Если спросить наших современников, что такое колхозы и совхозы, то если и не все, то какая-то часть ответит на этот вопрос правильно. А вот что называли в XX веке МТС, мало кто вспомнит. Данная аббревиатура означала — Машино-тракторная станция. Любопытно, что

служащие МТС считались работниками городских предприятий. Они обслуживали сельскохозяйственную технику, которую арендовали у них колхозники.

В первый год работы выставка работала 86 дней и закрылась 25 октября. За это время её посетителями стали более 5 миллионов человек — в среднем по 60 тысяч в день.

Своя ВДНХ

Во время Великой Отечественной войны часть экспонатов была распродана, животные отправлены поглубже в тыл, одни сотрудники эвакуированы, другие ушли на фронт. Пустующие павильоны приспособили под цеха военно-ремонтного завода, склады и казармы.

В 1954 году выставка пережила возрождение,

а в 1958 году была преобразована в ВДНХ (Выставка достижений народного хозяйства). Тогда же по всей стране начали устраивать свои выставки. Была такая и в городе Шахты. Располагалась она на стыке п. Каменоломни и нашего города, в районе стелы-указателя г. Шахты. Старожилы рассказывают, что там стояли: автосамосвал КраЗ, самолёт АН-2 и ветросиловая установка. В павильонах колхозы и совхозы демонстрировали плоды своего труда: огромные тыквы, снопы пшеницы и початки кукурузы. Необычным был рыбный павильон. Там в огромном стеклянном аквариуме лежала двухметровая белуга, выловленная в Цимлянском водохранилище. Павильон винограда также привлекал много посетителей. В настоящее время от тех выставочных сооружений ничего не осталось.

Наши герои

В качестве передовиков производства во Всесоюзной выставке участвовали и наши земляки из Октябрьского сельского района, земли его некогда входили в состав района, центром которого являлся город Шахты. Это герои Социалистического труда: И. Ф. Петренко, К. М. Королева, В. М. Борзик. Редко когда ещё при жизни именем человека называют улицы, но это как раз тот случай. Вера Михайловна Борзик была депутатом районного Совета народных депутатов, а в 1977 году коллектив племзавода ходатайствовал перед Октябрьским (с) райисполкомом о названии в честь неё улицы. Так в посёлке «Горняк» появилась улица им. Борзик В. М.

Ныне традиция устраивать подобные масштабные мероприятия продолжилась в виде Международной выставки-форума Россия, которая имела большой успех.

Первый герой Первой мировой

В августе 1914 года появились первые убитые, раненные и герои, а жизнь в тылу изменилась.

«Сладкий» Козьма

На российско-германской границе вблизи польского города Кальвария 30 июля 1914 года (по старому стилю) наш земляк — донской казак Козьма Крючков совершил подвиг и вошёл в историю. Вместе с сослуживцами: Иваном Щегольковым, Василием Астаховым и Михаилом Иванковым они наголову разбили немецкий кавалерийский взвод (22 неприятеля было убито, двое пленено, троим удалось бежать). Все четверо казаков отважно сражались, но Козьма Крючков приняв основной удар (16 ран «в себя» и 11 «в лошадь»), уничтожил половину врагов. Вот как описывали тот бой в «Александровск-Грушевской маленькой газете»: «Находясь вместе со своими четырьмя товарищами в разведке, он заметил немецкий разъезд. Выждав время, Козьма Крючков с гиком бросился на неприятеля и, сидя на хорошем резвом коне, раньше других врезался в сбившихся в кучу немецких кавалеристов. Ловко владея шашкой, вертясь волчком среди врагов, он первым ударом свалил офицера — начальника разъезда, а затем, несмотря на полученные раны, продолжал рубить направо и налево. Когда же у него, уже слабющего от ран, выбили из рук шашку, он выхватил у кого-то

пикку и, то защищаясь, то нанося ею удары, продолжил этот неравный бой. Подоспевшие товарищи с немалым натиском обрушились на многочисленных противников и после непродолжительного боя обратили немногих оставшихся в живых в бегство. Страшно израненного героя товарищи-казаки без всякой помехи доставили на место стоянки своей сотни».

1 августа командующий армией генерал Ренненкамф навел раненого в лазарете. Он снял с себя георгиевскую ленту и приколот её на грудь Крючкову. Так Козьма Крючков стал первым кавалером Георгиевского креста в Первую мировую войну.

Стране требовались примеры для подражания и Козьма Крючков отлично подходил для этого. Вест о его подвиге появилась во всех газетах Российской империи, в честь него назвали папиросы, выпустили конфеты с его портретом. Даже в цирках ставили конные представления «Подвиг Козьмы Крючкова». В музыкальных магазинах продавали пластинки «Вальс Козьмы Крючкова» и даже назвали в его честь пароход.

После выписки из госпиталя и отпуска Крючкова перевели на службу при штабе дивизии. Его как знаменитость начали возить по войскам и показывать солдатам. Козьме это не нравилось, и он попросился обратно на фронт, где снова участвовал в сражениях, снова был ранен и награждён. Когда он в очередной раз лечился в ростовском госпитале в начале

1917 года, у него украли и ордена, и награжденное оружие.

В годы Гражданской войны в рядах Донской армии он дослужился до чина сотника и погиб в бою с красными в августе 1919 года. Именно то, что Крючков воевал на стороне белых и стало причиной его забвения на долгие годы. Сегодня историческая справедливость восстановлена, в Ростове-на-Дону его именем назван переулок, Крючкову поставлены памятники в Новочеркасске, Егорлыкской, Серафимовиче и Большовском сельском поселении Волгоградской области.

Маленькие люди с большим сердцем

В Александровске-Грушевском с первых дней войны жители старались по мере сил и возможности помогать семьям мобилизованных, устраивая концерты, сбор от которых шёл в пользу жён и детей ушедших на фронт мужчин. В августе 1914 года к грушевцам присоединилась труппа гастролирующих лилипутов, которые также в качестве благотворительности сыграли комедию «Гейша» и водевил «Не зная броду, не суйся в воду».

На заседании старейшин Александровск-Грушевского Общественного Собрания постановили отчислять в пользу семейств воинов по 40 копеек с каждой игры в карты.

А вскоре в городе появились и первые раненные, которых нужно было размес-



Обёртка конфет с портретом Крючкова.

тить и обеспечить лечение. Делалось это за счёт городской казны, в которой никогда не было лишних денег, поэтому вскоре начались сборы и благотворительные концерты в пользу раненных.

Женщины считали своим долгом «щипать корпию» — аналог современной ваты, которую делали из ниток, надёрганных из ветоши.

Прибывающих на станцию «Шахтная» раненных удобнее всего было переправлять по железнодорожной ветке на рудник Парамонова, где в здании школы располагался лазарет. В Александровск-Грушевский раненных доставляли извозчики. В городе под лазареты также было отдано несколько учебных заведений.

295. Реклама

ЛЕТНИЕ СКИДКИ!

ОКНА ДВЕРИ *Лидер*
 БАЛКОНЫ и ЛОДЖИИ. ЖАЛЮЗИ РОЛЬСТАВНИ
 Замер
 Доставка
 Установка

Двери входные и межкомнатные
РАССРОЧКА И КРЕДИТ

НИЗКАЯ ЦЕНА

г. Шахты, ул. Советская 143 Сайт: окна-двери61.рф 8-938-122-09-56; 8-928-626-03-97
 Скидки действуют с 01.03.2024 до 31.08.2024. Кредит и рассрочка предоставлены «РусФинанс Банк», «ОТП Банк»

ЭКО УЮТ окна и балконы
натяжные потолки
жалюзи
роллставни
роллворота
двери

Всем скидка 20%*

ремонт окон
 п. Артём, ул. Балакирева 11а,
 Т. 8-928-615-03-80

* Акция действует до 31.12.2024 г.

732 Строительная бригада. Выполняем все виды работ, стягивание домов, внутренние отделки, туалеты, сайдинг, сварочные работы, заборы, навесы, крыши и другие виды работ. Обращаться по телефону 8-961-402-78-68, Дмитрий.

1977 Выполним любые электроработы. Монтаж электропроводка в строящихся и старых домах. Поиск неисправностей. Исправим некачественный монтаж. Монтаж и ревизия эл. щитов 380 В. Консультации по тел. 8-988-567-19-93 (МТС), 8-928-621-35-07 (Мегафон), 8-951-498-73-90 (Теле2).

СТРОИТЕЛЬСТВО-МОНТАЖ

626 Чернозем, песок, щебень, отсев, щебень красный, порода, глина, камень бут - пластишка на фундамент, сливную яму. Вывоз мусора (класс V). Грузчики. ЗИЛ-130. тел. 8-928-172-93-77, 8-904-448-97-80.

220 Доставка. Отличное качество. Песок 6 т 3800 р., щебень 6 т-7000 р., щебень синий 6 т-8500 р., отсев синий 6 т 4800 р., камень бут (плоский) 6500 р., щебень черный 6 т-3500 р. Тел. 8-988-946-61-28, 8-904-344-93-23.

1504 Доставка: песок, щебень (голубой, серый, красный, черный), камень бутовый, глина, чернозем, отсев, шлак. Вывоз мусора (5 класс). Услуги ЗИЛ-130, КамАЗ-самосвал и мини экскаватора. тел. 8-906-418-52-18, Юрий.

2501 Песок-4000, щебень-8500, отсев - 5500, порода черная, красная-6000, глина-5000, чернозем-5000, камень бутовый для сливных ям и фундамента-11000. А/м ЗИЛ. Тел. +7 (900) 120-94-08.

СТРОИТЕЛЬНО-РЕМОНТНЫЕ УСЛУГИ

7620 КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. МОНТАЖ ШИФЕРА, ОНДУЛИНА, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦЫ, МЕТАЛЛОПРОФИЛЯ. ВОЗВЕДЕНИЕ НОВЫХ КРЫШ. РЕМОНТ КРОВЛИ. ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ. ВЫЕЗД, ЗАМЕР, РАСЧЕТ-БЕСПЛАТНО. ДОСТАВКА МАТЕРИАЛА. ОПЫТ РАБОТЫ 20 ЛЕТ. ТЕЛ. 8-961-422-49-59.

1745 АСФАЛЬТИРОВАНИЕ. Установка бордюров и поребриков. Нивелирование поверхности. Водоотведение. Тел. 8-928-181-16-60, Анатолий Анатольевич.

785 КРОВЕЛЬЩИКОВ МНОГО - А ХОРОШИХ КРОВЕЛЬЩИКОВ ЕДИНИЦЫ И ВСЕ ОНИ РАБОТАЮТ В НАШЕЙ КОМПАНИИ. Заходите на наш сайт Монтаж-Кровля.РФ. На рынке 15 лет. Кому вы доверите монтаж крыши - бригаде «шабашников», которую после получения денег ищи - свищи или бригаде профессионалов, работающей по официальному договору и дающей официальную гарантию и минимальные цены? Если для вас выбор также очевиден - звоните! МОНТАЖ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦЫ - 200 РУБ./КВ.М. Пенсионерам особые условия. тел. 8-950-845-50-00, Павел.

2033 АСФАЛЬТИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ ДВОРОВ, АНГАРОВ, ПЛОЩАДОК. УСТАНОВКА БОРДЮР, ПОРЕБРИКОВ. УКЛАДКА БРУСЧАТКИ. БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО. ЗАМЕР БЕСПЛАТНО. ТЕЛ. 8-918-504-63-31, 8-928-618-78-43.

2506 Строим. Пристройки, крыши, обшивка домов. Сайдинг. Стяжка. Заборы. Навесы. Отмостки. Сварочные работы. Земляные работы. Демонтаж любой. И другие работы. Тел. 8-905-450-97-54.

2084 Строим крыши, кровельные работы, навесы, отмостки, пристройки, сайдинг, замена шифера, фундамент, внутренние работы, обшивка гипсокартоном и т.д Ворота, заборы и др. строительные работы. Работаем без выходных, имеются все материалы. Пенсионерам особые условия. Тел. 8-928-900-50-82, Григорий.

2103 Домашний мастер. Работаю без посредников. Цены невысокие. Решение мелких бытовых проблем. Мелкий ремонт от А до Я и прочая мужская работа. Вызов для осмотра и консультации - бесплатно. Подстраиваюсь под удобное для вас время. Обращаться по телефону 8-908-515-00-60.

2102 Выполняем все виды работ. Ремонт квартир, домов и офисов «под ключ». Частичный ремонт. Делаем все в срок. Оплата по факту выполнения работ. Даем гарантию. Делаем как себе, на совесть, аккуратно, добросовестно. Русские, непьющие. Выезд на объект для замеров и консультации - бесплатно. тел. 8-908-515-00-60.

2111 Недорого! Быстро! Качественно! Все виды отделочных работ (штукатурка откосов любой сложности, шпаклевка, поклейка обоев, покраска). Демонтаж и отделка подвалов. Натяжные потолки и многое другое. Звонить в любое время по тел. 8-908-170-29-30, Вероника.

2202 Строительная бригада выполнит все виды работ из нашего материала, ремонт крыш, бетонные работы, навесы, сайдинг, пристройки, заборы и многое другое. Тел. 8-928-139-97-29, Георгий.

2315 Все виды строительных работ. Кровельные работы. Внутренняя отделка. Ремонт крыш. Ворота, заборы, навесы, стяжки, дорожки, хозблоки, стягивание домов, фундаменты. Сайдинг. Работем качественно, недорого и быстро. Пенсионерам особые условия. Тел. 8-903-433-32-68, Стас.

ТРИАДА ПЛАСТ

ОКНА ДВЕРИ
 ПЛАСТИКОВЫЕ АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ
БАЛКОНЫ
 ЛОДЖИИ, ПЕРЕГОРОДКИ
РОЛЛСТАВНИ
 РОЛЛВОРОТА, СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

г. Шахты, ул. Ленина, 168
 т.8-928-988-44-11, т.8-918-545-82-82

ОКНА Компания Экострой
 8-938-114-06-56

В РАССРОЧКУ

РОЛЛСТАВНИ
 СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА
 АВТОМАТИКА ДЛЯ ВОРОТ

Пр-т Чернокозова, 78
РЕМОНТ ОКОН

- ✓ устранение запотевания и продувания окон
- ✓ замена фурнитуры и уплотнителей
- ✓ герметизация и обработка монтажных швов

Рассрочка предоставляется ООО «Экострой»

REHAU QUALITY, SCHÜCO, KИВЕ, HILTI, ALUTECH, DOORHAN ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ

ОКНО-КОНДИЦИОНЕР

КЛИМАТ ПОД КОНТРОЛЕМ

-50%

*СТЕКЛОПАКЕТ КЛИМАТ-КОНТРОЛЬ СО СКИДКОЙ!

Г.ШАХТЫ, УЛ.ЛЕНИНА, 158 ТЕЛ. 8-928-189-44-62

Акция действует с 31.07.2024 до 15.08.2024

2220 Все виды ремонтно-строительных и монтажных работ, в том числе крыши, заборы, навесы, нестандартный ремонт. тел. 8-928-131-64-76, 8-951-508-29-11.

2333 Строительная бригада выполнит следующие работы: фундаментные работы, стяжка полов, сливные ямы, бетонные работы, кладка кирпича, шлакоблока, газоблока и т. д. Кровельные работы, а так же ремонт крыши. Пенсионерам и одиноким людям идём на уступки. Тел. 8-928-101-41-08.

2502 Мастер. Малые и средние объёмы. Наружные и внутренние ремонты. Подготовка и отделка стен любыми материалами. Также электрика, сантехника, плитка, отопление, сварочно-монтажные работы. Нестандартные ситуации. Приемлемые цены. Быстро и качественно. Тел. 8 951 492 15 60, Александр.

2505 Бригада строителей выполняет бетонные работы. Фундаменты и стяжки. Земляные работы. Водопровод и канализация. Сливные ямы. Заборы крыши. Демонтаж. И любые другие строительные работы. Тел. 8-909-438-38-72.

2324 Ремонт окон, замена резинок, телефон. 8-928-136-43-84.

2244 Бетонные работы, бетонная стяжка полов, монолит. Кладка кирпича (пенобетон, шлакоблок). Земляные работы. Демонтаж старых зданий. Монтаж кровли. Железные, деревянные заборы. Сливные ямы, водостоки. Обращаться по телефону 8-961-311-44-07.

2238 ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ. РЕМОНТ ГАЗОВЫХ КОТЛОВ, колонок, печей! Замена водомеров. Установка насосов! Ремонт отопления. Устраним любую аварийную ситуацию. РАБОТАЕМ КРУГЛОСУТОЧНО! Купим б/у настенные газовые котлы. Обращаться по тел. 8-999-694-17-64.

2236 ВОДОПРОВОД БЕЗ ХЛОПОТ! Проведем: водопровод, канализацию, ОТОПЛЕНИЕ. Замена смесителей, водомеров. Копка траншей. (Помощь с документами). Кладка сливных ям. Прочистка КАНАЛИЗАЦИИ. Ремонт ГАЗОВЫХ печей, колонок, котлов! Тел. 8-928-135-74-85.

2213 Отделочные работы: штукатурка, шпаклевка, откосы, поклейка обоев, покраска, линолеум, ламинат. Обращаться по телефону 8-908-512-57-67.

ПРИШЛО ВРЕМЯ УБИРАТЬ ЧЕСНОК

Победитель проекта «Четыре дачи» Елена Нормухаметова рассказала, как правильно собрать урожай чеснока.

В конце июля дачники и жители частных домов готовятся к уборке чеснока. Эксперт из Ростовской области рассказала главные правила при его сборе.

— Обычно я это делаю после 20 июля, но сроки уборки чеснока зависят от погоды: насколько жарким была первая половина месяца, — рассказала Елена Нормухаметова. — Можно ориентироваться по сортам чеснока, который вы выращиваете. Ранним сортам нужно три месяца для созревания, а поздним — немного больше, примерно 100–110 дней. Вообще считается, что чем крупнее зубки посадили, тем дольше нужно времени, чтобы чесночные головки созрели.

По словам садовода, самый важный момент в выращивании чеснока — не пропустить стрелки (зеленые побеги) и вовремя их удалить. Если этого не сделать, то на их концах образуются бульбочки, на которые уйдут все питательные ве-



Самый важный момент в его выращивании — это не пропустить стрелки и вовремя их удалить.

щества. А сама головка практически перестанет расти, лишившись необходимых витаминов и микроэлементов. Так происходит из-за того, что растение направляет все питательные вещества в ту часть, которая поможет размножиться. — Второй важный момент: если чеснок по времени и по всем признакам уже созрел, то его нужно срочно убирать. Если этого не сделать, у него сначала начнет растрескиваться шелуха, а затем он распадется на отдельные зубки. При таком повреждении его невозможно будет хранить длительное время. Своевременная уборка корнеплодов — залог надежного и долгого хранения, — объяснила опытная дачница.



Определяем зрелость

Чтобы понять, готов ли чеснок к уборке, его нужно внимательно осмотреть. Зрелость определяется по внешним признакам. Например, по стрелке: если ее распрямить, то бульбочки будут торчать наружу. Это значит, что чеснок готов и настало время выкопать его. Еще один признак готовности урожая — подсыхание ботвы. Если она полностью высохла, можно приступать к уборке.

— Выкапывать урожай можно лопатой или вилами. Подкапываем и извлекаем из земли, даем чесноку подсохнуть, для этого оставляем его на грядке на несколько часов. А затем убираем

под навес, — добавила эксперт. — Если чеснок полностью высох, его можно обрезать сразу. Если нет, то дадим ему подсохнуть, все питательные вещества должны перейти в луковицу.

Когда чеснок подсохнет, нужно его обрезать, оставив 15–20 сантиметров ботвы. Его будет удобно складывать в пучки и подвешивать в подвале. Если обрезать корочку, можно разложить головки чеснока в ящике или сложить в стеклянную банку для хранения. Только накануне стоит его отсортировать: самые крупные головки лучше отложить на осеннюю посадку, а остальной урожай — на хранение.

Способы посадки

— Несмотря на очень жаркое лето и отсутствие дождей, чеснок порадовал урожаем. Осенью прошлого года я посадила его двумя способами. Традиционным, отдельными зубками, и новым, экспериментальным — целыми головками. Результат превзошел все мои ожидания. Такой способ мне очень понравился! Буду теперь только так высаживать чеснок, — поделилась Елена Нормухаметова. — Единственный минус: головка чеснока выросла не округлой формы, а немного приплюснутой с одной стороны.

Этот способ называется кустовой. Головки получаются крупнее, чем при обычном способе посадки. За такими посадками удобно ухаживать. Головки лучше высаживать на большом расстоянии друг от друга — за лето они сильно разрастутся. Советую вам испытать этот способ, он заслуживает внимания садоводов.

Светлана МОРОКИНА

Исчезнувшие растения

Биологи заявили об исчезновении некоторых видов растений в Ростовской области.

О том, какие представители флоры больше не встречаются в донском регионе, рассказала доцент кафедры ботаники ЮФУ и кандидат биологических наук Ольга Ермолаева.

По словам учёного, за последние годы в регионе уменьшилась численность некоторых степных видов растений. И дело далеко не в засухе и сильной жаре. Эксперт подчеркнула, в ходе эволюции степные виды растений научились приспосабливаться к недостатку влаги и сильной инсоляции. В почве находится огромное количество семян, что обеспечивает поддержание численности популяций.

Однако аграрные работы на полях, добыча ископаемых в карьерах, а также загрязнение водоемов привели к исчезновению некоторых видов растений. Но самым пагубным для донской флоры оказался выпас на полях крупного рогатого скота.



Астрагал шерстистоцветковый.

— Перевыпас скота является одним из основных негативных антропогенных экологических факторов, оказывающих существенное влияние на биологическое разнообразие, — рассказала Ольга Ермолаева. — Из-за перевыпаса происходит снижение биологической продуктивности сообществ, биоразнообразия, что приводит к развитию процесса опустынивания. За последние полвека некоторые растения в Ростовской области исчезли совсем.

— В Ростовской области уже не встретишь астрагал шерстистоцветковый и прангос трехраздельный. За 50 лет местонахождение этих видов на территории региона не смогли подтвердить, — отметила Ольга.

По словам биолога, исчезновение каждого вида растений приводит к сокращению биоразнообразия растительных сообществ и делает их ещё более уязвимыми к внедрению агрессивных инвазивных (чужеродных) видов.

Смогли выжить

Доцент ботаники также рассказала, какие растения исключили из Красной книги Ростовской области.

Некоторые растения восстановили свою численность, что позволило их убрать из третьего издания Красной книги. Среди них — лесные эфемероиды: хохлатка Маршалла и хохлатка плотная. Эти растения встречаются в северных, центральных и западных районах. Также исключены грибы: монганея песчаная и сморчок степной.

Кроме того, выявили новый вид растения для Ростовской области — приноготовник головчатый. Его нашли на территории Неклиновского района в составе тимьянников и петрофитной растительности.



Хохлатка Маршалла.

— Это чрезвычайно редкий вид, ареал которого охватывает часть Европы (Молдову), Средиземноморье (Балканский п-ов), Малую Азию и Кавказ, — рассказала Ольга Ермолаева.

В России этот вид встречается только в Краснодарском крае, Крыму и ДНР. В 2008 году он был занесен в Красную книгу Российской Федерации.

Елена ЕВСТРАТОВА,
Абидат ЗУГУМОВА

Как вернуть деньги за лечение зубов



ИМЕЮ ПРАВО

Журналист «КВУ» на своем примере рассказала, как вернуть налоговый вычет за медицинские услуги.

В 2023 году пришлось мне лечить и протезировать зубы в дорогостоящей клинике. Весь курс лечения составил 8 месяцев. Стоимость медицинских услуг обошлась в 130 тысяч рублей. Эта сумма включала в себя услуги зубных врачей — терапевта, хирурга, стоматолога-ортопеда. В клинике мне сообщили, что я могу получить налоговый вычет за медицинское лечение. Я выяснила, что заявление на налоговый вычет могу подать на следующий год после того, как были понесены расходы. При этом, если вы потратили на лечение за год до 120 тысяч рублей, то государство готово освободить ваш доход на эту сумму от НДФЛ и вернуть 13% — это 15 600 рублей. Но это максимальная сумма вычета, которую вам могут вернуть. В налоговой инспекции любезная девушка-инспектор объяснила мне, что даже если бы я потратила на лече-

ние 300 или более тысяч, всё равно возврат рассчитывался бы исходя из максимальной суммы, определённой государством, а это 120 тысяч рублей.

Правда, позже ситуация изменилась и для россиян, начиная с расходов за 2024 год, максимальная сумма с которой считается размер социального вычета выросла до 150 тысяч рублей, то есть к возврату теперь можно получить 19 тысяч 500 рублей.

Семь практических советов

Для того, чтобы гарантировано получить налоговый вычет, стоит позаботиться об этом заранее, вот что я советую сделать:

1. Не затягивайте с обращением в налоговую инспекцию.

Лучше туда отправиться сразу после новогодних праздников, естественно, в год следующий за тем, в котором вы понесли расходы. То есть если в 2023 году потратились на лечение, в начале 2024 уже стоит обратиться в налоговую.

2. Делайте копии чеков.

Рекомендую вам делать ксерокопию всех чеков. Дело в том, что чековая бумага выцветает. К моменту, когда вы обратитесь за налоговым вычетом, чеки могут быть в непотребном виде.

3. Подготовьте налоговую декларацию.

Для того, чтобы получить вычет, вам необходимо будет подать налоговую декларацию 3-НДФЛ. Это можно сделать двумя способами. Обратиться лично в налоговую инспекцию через МФЦ, как это сделала я. Мне этот способ показался проще. Или же вы можете подать декларацию через сайт Госуслуги.

4. Выберите способ обращения в налоговую инспекцию.

Есть два пути, по которым вы можете пойти, если хотите вернуть часть суммы, потраченной на лечение. Для начала нужно подать налоговую декларацию.

Для обращения через интернет вам понадобятся:

- подтверждённая учётная запись;
- декларация в формате xml, созданная в программе «Декларация»;
- электронная подпись, так как перед

отправкой документы нужно подписать усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП) на компьютере или усиленной неквалифицированной электронной подписью (УНЭП) в приложении «Госключ».

Признаюсь, для меня эта задача оказалась трудной и я по старинке приехала в МФЦ. Там мне выдали бланк декларации, который, кстати, можно получить либо у налогового инспектора, либо самому скачать на сайте федеральной налоговой службы.

5. Экономьте на заполнении документов.

Заполнение декларации — самый сложный пункт во всей этой истории. Конечно же, налоговые инспекторы не очень любят возиться с вашими ошибками, которые, как правило, при заполнении документов, допускают многие. Поэтому в ФНС вам предложат обратиться в платное окошко, заплатив 500 рублей и отдать заполнение декларации в руки профессионалов. В МФЦ есть девушки, готовые оказать эту услугу. Но, если вы пришли получить деньги, а не снова их тратить, ловите от меня полезный совет — самостоятельно заполняйте все пункты, которые вам понятны, а остальные уточняйте у инспектора. Мне не отказали в бесплатной помощи. Вам придётся указать паспортные данные, телефон для связи, адрес и, конечно же, номер и реквизиты того счёта, на который вам должны будут перечислить деньги.

6. Заранее узнайте реквизиты своей карты.

Реквизиты своей карты лучше узнать заранее. Можете посмотреть их в приложении «Мобильный банк», если оно установлено на телефоне, если нет — возьмите их в банке.

7. Запаситесь терпением.

После подачи декларации налоговой инспекцией в течение 3 месяцев проводится камеральная проверка, а затем в течение месяца возвращается налог. Однако, в моём случае деньги обратно я получила в течение месяца. Могу вам сказать, сумма в 15 тысяч рублей была приятной компенсацией не только за лечение, но и за хождение по мукам у налоговой инспекции.

Елена ЕВСТРАТОВА
в рамках проекта «Имею право»

Сезон охоты



В Ростовской области с 1 августа разрешат охотиться на волка и шакала.

Сроки охоты на территории региона установлены распоряжением губернатора. Из документа следует, что охота на волка и шакала будет разрешена в течение семи месяцев, то есть до 31 марта 2025 года.

Кроме того, с 5 августа будет разрешена охота с подружейными собаками на полевую и степную дичь: перепел, голубь, горлица. Охотиться можно по 28 февраля, в течение единого непрерывного срока не менее 150 дней.

С 10 августа в Ростовской области откроют охоту с подружейными собаками на водоплавающую дичь, включая гуся.

Лимит добычи дичи



На территории Ростовской области утвердили лимиты на добычу охотничьих ресурсов.

С 1 августа этого года до того же числа 2025 года установлены ограничения на ловлю барсука, оленя, лани, косули и лося. Условия принимались в соответствии с заключением экологической экспертизы.

Добыча лося ограничивается размером в 6,25% от общей численности популяции, это 41 особь.

Европейского оленя можно добыть только 9,32% (179 особей). А пятнистого оленя только 10,32% — это 90 особей.

Косуля европейская ограничивается 7,66% от общей численности (510 особей).

Лимиты на добычу лань установлены в размере 9,42% (всего 39 особей).

Что касается барсука, то здесь можно отловить только 3,91% от общей численности, это ровно 100 особей. Кроме того, здесь есть еще одно ограничение. Если животному нет одного года, то ловить его вовсе запрещено.



Вернуть за лечение могут до 19 тысяч 500 рублей.

Компенсация за газификацию

В городе Шахты с 22 июля возобновлён приём заявлений на выплату денежной компенсации расходов на газификацию домовладений.

Было принято решение о выделении дополнительных денежных средств из областного бюджета на реализацию областного закона № 11 З-С «О предоставлении меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию домовладения (квартиры) отдельным категориям граждан».

По вопросу назначения денежной компенсации горожане могут обратиться в обращаться в ДТСП (департамент труда и социального развития) города Шахты, по адресу: улица Советская, дом 134.

Телефон для записи на приём: +7 (8636)22-48-67.

Также заявление можно написать МАУ «МФЦ» города Шахты, по адресу: улица Шишкина, 162. Телефон для записи на приём: +7 (8636)28-28-28.



Шахтинцы могут вернуть компенсацию за подведенный к дому газ.

